
 

  

 كثيرات الحدود و دوالهاالباب الثالث : 

  ) للصف الثاني ثانوي    1-2رياضيات (

 سي الأولالفصل الدرا

 إعداد و كتابة و تنسيق

 أ.مريم سليمان المسعودي
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√−𝟒𝟖−𝟑𝒊 ⋅ 𝟒𝒊 √−𝟑 ⋅ √−𝟏𝟓𝒊𝟑𝟏

 

   

(−𝟏 + 𝟓𝒊) + (−𝟐 − 𝟑𝒊)(𝟏𝟏 − 𝟖𝒊) − (𝟐 − 𝟖𝒊) (𝟑 + 𝟓𝒊)(𝟓 − 𝟑𝒊) 𝟑 − 𝒊

𝟒 + 𝟐𝒊
 

 

 

  

𝑖 

𝑖 =  √−1 

𝑖ଶ =  −1 

هي جذور تربيعية لأعداد حقيقية سالبة.  :

𝑏ଶ−√                 فإن 𝑏لأي عدد حقيقي موجب مثل  =  √𝑏ଶ  ∙  √−1 = 𝑏𝑖   

  

       


  

𝑖ଶ = −1 𝑖ଵ = 𝑖 
𝑖ସ = (𝑖ଶ)ଶ = 1 𝑖ଷ = 𝑖ଶ ∙ 𝑖 = −𝑖 
𝑖଺ = (𝑖ଶ)ଶ ⋅ 𝑖ଶ

= −1 
𝑖ହ = (𝑖ଶ)ଶ ⋅ 𝑖 = 𝑖 

𝑖଼ = (𝑖ଶ)ସ = 1 𝑖଻ = (𝑖ଶ)ଶ ⋅ 𝑖ଷ

= −𝑖 
  

𝟐𝒊  



٢ 
 

𝑽 = 𝑪 ⋅ 𝑰𝑽𝑪𝑰

𝟑 + 𝟔𝒊𝟓 − 𝒊

𝒙, 𝒚

𝟒𝒙𝟐 + 𝟑𝟐 = 𝟎𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟎 = 𝟎𝒙 + 𝟏 + 𝟐𝒚𝒊 = 𝟑 − 𝟔𝒊

  

𝟐𝟎 − 𝟏𝟐𝒊 = 𝟓𝒙 + (𝟒𝒚)𝒊

1 𝒙𝟐 + 𝟓 = 𝟎

A ±𝟓𝒊 B ±√𝟓 C ±√𝟓 𝒊D 
±

𝟏

𝟓𝒊
2 ( 𝟔 + 𝒊 ) + (𝟒 − 𝟓𝒊)

A 𝟏𝟎 + 𝟒𝒊 B 𝟏𝟎 − 𝟒𝒊C 𝟒 + 𝟏𝟎𝒊D 𝟒 − 𝟏𝟎𝒊

3(𝟐 − 𝟓𝒊) ⋅ (−𝟒 + 𝟐𝒊)

A −𝟖 + 𝟐𝒊 B 𝟐𝟒 − 𝟐𝒊C 𝟐 + 𝟐𝟒𝒊D𝟐 − 𝟐𝟒𝒊

4 𝟓

𝟑ା𝒊
A 𝟐

𝟑
+ 𝟐𝒊

B 𝟑

𝟐
−

𝟏

𝟐
𝒊

C 𝟐

𝟑
− 𝟐𝒊

D 𝟑

𝟐
+

𝟏

𝟐
𝒊

5  = 𝒊𝟔𝟓

A 1 B -1 C 𝒊D −𝒊 
6 √−𝟏𝟎𝟎

A -10 B 10 C -10𝒊D 10𝒊

7 𝒙, 𝒚(𝟓 + 𝟒𝒊) − (𝒙 + 𝒚𝒊) = (−𝟏 − 𝟑𝒊)

A 𝒙 = 𝟔, 𝒚 = 𝟕B 𝒙 = 𝟒, 𝒚 = 𝒊 C 𝒙 = 𝟒, 𝒚 = −𝒊D 𝒙 = 𝟒, 𝒚 = 𝟕

8 ( 𝟑 + 𝟔𝒊)𝟐

A −𝟐𝟕 + 𝟑𝟔𝒊 B 𝟗 + 𝟑𝟔𝒊C 𝟗 − 𝟑𝟔𝒊D 𝟑𝟔 − 𝟐𝟕𝒊

9  = 𝒊𝟒𝟏

A1B-1C𝒊D−𝒊

10 −𝟒 − 𝟑𝒊 

A 4 B 3 C 𝟓 D 𝟐 



٣ 
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𝒙𝟐 − 𝟏𝟏𝒙 + 𝟐𝟒 = 𝟎𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟐𝟑 = 𝟎𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟔𝟒 = 𝟎

𝒙𝟐 + 𝟐𝟓 = 𝟎𝒙𝟐 + 𝟏 = 𝟒𝒙𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝟔 = 𝟎

 

  



٤ 
 

𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝟎𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟔 = 𝟎𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏𝟕 = 𝟎𝒙𝟐 + 𝟒𝟗 = 𝟎

1 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 = 𝟏𝟏

A {−𝟏𝟏, 𝟏}B {𝟏𝟏, −𝟏}C −𝟓 ± √𝟒D 𝟓 ± √𝟒
2 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟕 = 𝟎

A B C D 
3 𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏𝟏 = 𝟎

ABCD
4 𝒙𝟐 − 𝟑𝟎 = 𝟎

A ±𝟑√𝟐B ±𝟑√𝟐𝒊C ±√𝟑𝟎𝒊D ±√𝟑𝟎
5 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 > 𝟎

ABCD

6𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 > 𝟎

ABCD

7 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 = 𝟎

ABCD

8 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 < 𝟎

ABCD
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(𝟐𝒂𝟑𝒃ି𝟐)(−𝟒𝒂𝟐𝒃𝟒)−𝒚𝟑𝒛𝟓

𝒚𝟐𝒛𝟑ቆ
𝟐𝒂𝟐

𝟑𝒃
ቇ

𝟑൫𝒂𝟐𝒃𝟑൯(𝒂𝒃)ି𝟐

𝒂𝟑 − 𝟏𝟏√𝒎 − 𝟕𝟓𝒏𝒑

𝒏𝟐
−

𝟐𝒈

𝒉

𝒙𝟓𝒚 + 𝟗𝒙𝟒𝒚𝟑 − 𝟐𝒙𝒚

 

   

   هي
أكبر درجة لوحيدات الحد المكونة  

  لا فمثلا درجة كثيرة الحدودو  

𝑥ଶ + 4𝑥 + 6  

  الثانية  هي الدرجة 



٦ 
 

൫𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟐൯ − ൫𝟑𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟏൯(𝟑𝒂 + 𝟒𝒃) + (𝟔𝒂 − 𝟔𝒃)൫𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟓൯(𝟑𝒙 − 𝟏)

 

 

 

 

1 
ቀ

ଶ௫మ

ଵଶ௫రቁ
ଷ

A 2𝑥

𝑥

B 𝑥ଶ

3𝑥

C 2𝑥ଶ

3

D 4𝑥ଶ 

2 (5𝑥ଷ𝑦)ଶ(−2𝑥ହ𝑦)

A −50𝑥ଵ଴𝑦ଷB −50𝑥ଵଵ

𝑦

C −50𝑥ଵଵ𝑦ଷD −10𝑥ଷ𝑦ଷ

3 (𝑥ଶ + 2𝑥 − 5) − (3𝑥ଶ − 4𝑥 + 7)

A2𝑥ଶ − 2𝑥 − 12B−2𝑥ଶ + 6𝑥 − 12C4𝑥ଶ − 2𝑥 + 2D4𝑥ଶ + 6𝑥 + 2
4 2𝑥ଶ − 5𝑥ଷ + 7𝑥ସ − 9

A4 B7 C-9 D3 
5 (3𝑥଴)ଶ(2𝑥ସ)

A𝑥ସB12𝑥ସC18𝑥଺D18𝑥ସ

6 (5𝑚 − 9) + (4𝑚 + 2)

A9𝑚 − 11 B𝑚 − 11C9𝑚 − 7D20𝑚ଶ − 18
7 3𝑥(2𝑥ଶ − 𝑦) 
A5𝑥ଷ + 3𝑥𝑦B12𝑥 − 𝑦C6𝑥ଶ − 3𝑦D6𝑥ଶ − 3𝑥𝑦
8 ସ௔ర௕మ௖

ଵଶ௔మ௕ఱ௖య

A 𝑎ଶ𝑏ଷ

8𝑐ଶ

B 𝑎ଶ𝑏ଷ

3𝑐ଶ

C 𝑎ଶ𝑐ଶ

3𝑏ଷ

D 𝑎ଶ

3𝑏ଷ𝑐ଶ

9 3 
A 𝑥ଷ + 𝑥ଶ − 2𝑥ସ B −2𝑥ଶ − 3𝑥 + 4 C𝑥ଶ + 𝑥 + 12ଷD 1 + 𝑥 + 𝑥ଷ 
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1 ൫𝒓𝟐 + 𝟓𝒓 + 𝟕൯(𝟏 − 𝒓)ି𝟏

A
−𝒓 − 𝟔 +

𝟏𝟑

𝟏 − 𝒓
 

B
𝒓 − 𝟔 +

𝟏𝟑

𝟏 − 𝒓

C𝒓 + 𝟔D
𝒓 + 𝟔 −

𝟏𝟑

𝟏 − 𝒓
2 

A𝟓𝒃 + 𝟏𝟏𝒄 − 𝟗𝒂𝒅𝟐 B𝒙 + 𝟓 C𝟓

𝒙𝟓

D𝟑𝒙𝒚 + 𝟔𝒙𝟐 

3 ൫𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑𝟓൯ ÷ (𝒙 + 𝟓)

A𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟑𝟎B𝒙 + 𝟓C𝒙 − 𝟕D𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝟓𝒙
− 𝟏𝟕𝟓

4൫𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟕൯ ÷ (𝒙 − 𝟐)

A B C D 



٨ 
 

18aଷ + 30aଶ

3a

10c + 6

2

15yଷ + 6yଶ + 3y

3y
൫𝟏𝟓𝒒𝟓 + 𝟓𝒒𝟐൯൫𝟓𝒒𝟒൯

ି𝟏

൫𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟑𝟎൯ ÷ (𝒙 − 𝟑)൫𝒙𝟐 − 𝟏𝟑𝒙 + 𝟏𝟐൯ ÷ (𝒙 − 𝟏)൫𝟓𝒙𝟑 + 𝟕𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟑൯ ÷ (𝒙 + 𝟏)

൫𝟑𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟏𝒙 − 𝟏𝟒൯ ÷ (𝒙 − 𝟐)(𝟖𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟒) ÷ (𝟐𝒙 + 𝟏)
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𝟏𝟏𝒙𝟔 − 𝟓𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟐−𝟔𝒙𝟔 − 𝟒𝒙𝟓 + 𝟏𝟑𝒙𝒚

𝒑(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑

𝒑(𝟑)

𝒑(𝒙) = 𝟑𝒙 + 𝒙𝟐

𝒑(−𝟏)



١٠ 
 

1 𝒑(−𝟒) 𝒑(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟕 

A 7 B 71 C 57 D 39 
2 
A 2 B 1 
C 4 D 3 
3 

𝒙 → +∞𝒇(𝒙) → ⋯

A −∞B 0 
C +∞D 𝒙

4 𝒑(−𝟑)𝒑(𝒙) = 𝟒 − 𝒙

A 12 B 4 C 1 D 7 

5 

 
A0 B 1 
C 2 D 3 
6 𝟖𝒙𝟓 − 𝟏𝟐𝒙𝟔 + 𝟏𝟒𝒙𝟑 − 𝟗

A 8 B -12 C 14 D -9 
7 𝟖𝒙𝟓 − 𝟓𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟗 − 𝟑𝒙𝟐

A  B  C D 
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𝟑𝒂𝒙 + 𝟐𝒂𝒚 − 𝒂𝒛 + 𝟑𝒃𝒙 𝟏𝟒𝒙𝟐𝒚𝟐 + 𝟒𝟐𝒙𝒚𝟑 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏 

𝟖𝒄𝟑 − 𝟐𝟕𝒅𝟑𝟕𝒙𝟐 − 𝟏𝟒𝒙𝒏𝟑 − 𝟏𝟐𝟓𝒙𝟓 − 𝟏𝟔𝒙

 

   

 

𝟒𝒙𝟔 − 𝟐𝒙𝟑 + 𝟖 𝒙𝟒 + 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟖 −𝟓𝒙𝟖 + 𝒙𝟐 + 𝟔 𝒚𝟖 + 𝟏𝟐𝒚𝟑 + 𝟖 

 

   

 

𝒙𝟑 + 𝟐𝟏𝟔 = 𝟎 𝒙𝟒 + 𝟔𝒙𝟐 + 𝟓 = 𝟎 𝒙𝟒 = 𝟒𝟗 𝒙𝟒 − 𝟐𝟗𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎 = 𝟎 

 

   



١٢ 
 

 

1 𝒎𝟐 + 𝟗𝒎 + 𝟏𝟒

A 𝒎(𝒎 + 𝟐𝟑)B (𝒎 + 𝟕)(𝒎 + 𝟐)C (𝒎 + 𝟏𝟒)(𝒎 + 𝟏)D 𝒎(𝒎 + 𝟗) + 𝟏𝟒

2 𝒙𝟒 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝟖 

A ൫𝒙𝟐൯
𝟐

+ 𝟓൫𝒙𝟐൯ − 𝟖B ൫𝒙𝟐൯
𝟐

− 𝟓൫𝒙𝟐൯ − 𝟖C (𝒙𝟒)𝟐 + 𝟓(𝒙𝟒) − 𝟖D 

3 𝒚𝟑 − 𝟔𝟒

A (𝒚 − 𝟒)𝟑B (𝒚 − 𝟒)(𝒚 + 𝟒)𝟐C (𝒚 − 𝟒)൫𝒚𝟐 + 𝟒𝒚

+ 𝟏𝟔൯

D (𝒚 − 𝟒)൫𝒚𝟐 − 𝟒𝒚

+ 𝟏𝟔൯

4 𝟏𝟎𝒙𝟖 − 𝟔𝒙𝟒 − 𝟐𝟎 

A𝟏𝟎൫𝒙𝟒൯
𝟐

− 𝟔(𝒙𝟐 )𝟐

− 𝟐𝟎

B𝟏𝟎൫𝒙𝟐൯
𝟒

− 𝟔(𝒙𝟐 )𝟐

− 𝟐𝟎

C𝟏𝟎൫𝒙𝟒൯
𝟐

− 𝟔൫𝒙𝟒൯

− 𝟐𝟎

D

5 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙 = 𝟎

A 𝟎, ±𝟑 B 0,±√𝟑 C 0,±𝟑𝒊 D 

6 𝒃𝟑 − 𝟖𝒃𝟐 + 𝟏𝟔 = 𝟎

A 𝟎, ±𝟒 B 𝟎, ±√𝟐 C 𝟎, 𝟒 D 𝟎, ±𝟑 
7 𝒙𝟒 − 𝟏𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝟔 = 𝟎 
A −𝟑, −𝟐, 𝟐, 𝟑 B −𝟗, −𝟒, 𝟒, 𝟗 C𝟐, 𝟑, 𝟐𝒊, 𝟑𝒊 D−𝟐, −𝟑, 𝟐𝒊, 𝟑𝒊 
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             𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟏
𝒇(−𝟓) 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟓
𝒇(𝟐)

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓
𝒇(−𝟑)

  

 

𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 + 𝟏𝟏𝒙 − 𝟔
𝒙 − 𝟏

𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟑
𝒙 − 𝟏

𝒙𝟑 − 𝟔𝒙 + 𝟑𝟐
𝒙 − 𝟒

 

  

1 𝒇(𝟑)𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟓

A -23 B -16 C -13 D 41 
2 𝒙 + 𝟐𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟏𝒙 − 𝟑𝟎

A𝒙 − 𝟓 , 𝒙 + 𝟑B 𝒙 − 𝟑 , 𝒙 + 𝟓 C 𝒙 − 𝟔 , 𝒙 + 𝟓D 𝒙 − 𝟓 , 𝒙 + 𝟔



١٤ 
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𝟖𝒙𝟑 − 𝟐𝟕 = 𝟎𝟏𝟔𝒙𝟒 − 𝟔𝟐𝟓 = 𝟎𝟔𝒙𝟑 + 𝟑𝒙 = 𝟎

 

  

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟔𝒇(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟏𝟗𝒇(𝒙) = −𝒙𝟓 + 𝟏𝟒𝒙𝟑 + 𝟏𝟖𝒙 − 𝟑𝟔

 

  

 
𝟒 , −𝟏 , 𝟔−𝟐 , 𝟓 , −𝟑𝒊 −𝟐 , −𝟑 , 𝟒 − 𝟑𝒊 

 

  



١٥ 
 

1 
A 𝒓𝟑 − 𝟖 = 𝟎B 𝒓𝟐 − 𝟏 = 𝟎 C 𝒓𝟑 + 𝟏 = 𝟎D 𝒓𝟒 + 𝟏 = 𝟎

2 𝒇(𝒙) = 𝟕𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 − 𝟒

A B C 1 3 D 20 
3 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝟎𝒙 = 𝟎

A B C D 

4 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝟎𝒙 = 𝟎

A𝟎 , ±𝟓 B𝟎 , ±𝟓𝒊 C𝒊 , ±𝟓D𝒊 , ±𝟓𝒊 


